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PROCES-VERBAL 
ASSEMBLEE GENERALE VISIO 

Jeudi 27 Mai 2021 
Zoom, 11H 

 

 
Les adhérents du Centre de Ressources des Groupements d’Employeurs d’Occitanie 
Pyrénées Méditerranée se sont réunis en Assemblée Générale en visioconférence 
conformément aux orientations sanitaires prévues par le gouvernement, sur invitation 
du Président José Raza. 
L’audio de l’Assemblée Générale a été enregistrée.  
 
PJ : Rapport CAC, PPT Présentation 
 
Membres Présents et votants :  
 

BENEZIS Olivier   GE PSLM 
BLANPAIN Camille   GEVAL 
BOUE Jean-Luc    GE Sport Saint-Affrique 
CHEVALIER Benjamin   CPME Occitanie 
DE CAZENOVE François  MEDEF Occitanie 
DOPHINOT Coralie   GE 4 saisons 
FAULMANN Christophe  Ligue de Badminton 
FABRE Sylvie    GE Partage 30 
LAHAYE Magali    GE RESO 
LOUIS Christine    GE Lot et Services Formations 
MAUREL Yannick   GE SLMP 
OLIVEIRA Jean-Philippe  GE des Associations Gersoises 
PENCHREAC’H Léa   GE ARIA 09 
PETRUCCI Anthony   GE DOM Grand Sud 
PARGADE Gérard   GE 4 saisons 
PLANA Kristiane   GEVAL 
PUVHEU Elodie    FRCUMA 
RIBAULT Jean-Paul   GE SLMP 
RIBES Emmanuelle   GEEP 
RAZAFIMANDIMBY José  CFDT 
SANCHEZ Sarah   GEMME 34 
SERRE Olivia    GE OPEP 
TAJJA Julie    GE Gers en Gascogne 
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Membres Participants :  
 

NAVARRO Pierre-Olivier  CRGE Occitanie 
CADAR Manon    CRGE Occitanie 
TRICHARD David   CRGE Occitanie 
GIRARD Mélanie   CRGE Occitanie 
ORBACH Carl    CRGE Occitanie 
SAHUC Laura    CRGE Occitanie 
TADJEROUNI Héloïse   CRGE Occitanie 
LACOMBE Jean-Paul   AAM, Commissaire aux Comptes 
CRISTOL Bruno    CER France 
LEROUGE Christophe   DREETS Occitanie 

 
Excusés :   

    
AMEAUME RAMEAU Aurore  U2P Occitanie 
DOUMAYROU Pierre   Ligue Tennis, donne pouvoir au Président 
FAVRE Erwann    Mouvement Asso, pouvoir à M. Boutines 
PAGANI Paulette   GE SIAE 30, donne pourvoir au GEMME 34 
PALLISE Bernard   COOP de France, donne pouvoir au Président 
BOUTINES Michael   Ligue Handball, donne pouvoir au Président 
VAILLE Philippe    FRSEA, donne pouvoir à Elodie Pucheu 

 
Le Président ouvre la séance à 11H00. Il rappelle les modalités de vote et de tenue de 
séance pour cette assemblée générale numérique. Ce format fera l’objet d’une 
modification des statuts en AGE.  Il cite les présents, les absents et les pouvoirs. 
Les conditions de quorum étant réunies (26 voix représentées), l’Assemblée Générale 
peut valablement délibérer. 
 
 
 

Ordre du jour de l’Assemblée Générale du 27 Mai 2021 : 
 

 
1. Approbation du PV de l’AG du 18 Juin 2020. 
 

 
Le PV est adopté à l’unanimité 
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2. Rapport Moral du Président 

 
Faire un rapport moral pour cette année 2020 me paraît bizarre. Nous avons connu 

une année extraordinaire au sens littéral du terme. Donc en fait de moral je voudrais 

insister sur le fait qu’il nous a fallu plutôt garder un moral d’acier dans la période. 

D’ailleurs Le rapport d’activité qui va vous être présenté tout à l’heure le démontre 

largement : 

- L’équipe du CRGE s’est adaptée pour continuer de fonctionner et de maintenir 

le lien avec les GE 

- Le CA a continué de se réunir, même plus que d’habitude pour assurer la 

conduite du CRGE dans la période et a découvert les joies de la visio.. 

- Enfin les GE, comme l’a démontré les deux études post confinement, ont 

plutôt bien résisté. Même si tous n’ont pas été logés à la même enseigne 

Donc, ce que je retiens de tout cela c’est que dans une période difficile personne n’a 

baissé les bras et qu’au contraire nous avons tous cherché les meilleures solutions 

pour traverser cette pandémie qui n’est d’ailleurs pas finie… 

Je ne dirai donc qu’une chose : chapeau à vous tous et continuons de garder le 

moral. 

 
3. Rapport d’activités 2020. (présentation détaillée jointe) 

 
Axe 1 (Promotion) : Digitalisation de l’ensemble des nos supports d’activités lié à la 
crise sanitaire. Ingénierie de nouveaux supports d’accompagnement pour les GE 
(Plaquettes, Formations, Espace adhérent, site internet, Etudes de développement), 3 
nouveaux GE adhérents, renfort équipe Ouest Occitanie avec l’arrivée de Marie 
Beaumont (spécialisé asso + territoires 09 et 82). Boom des publications et abonnés 
sur nos réseaux sociaux (323 publications). Création d’une plaquette territoriale des 
GE du Lot à destination des prescripteurs, idée qui va se généraliser à l’ensemble des 
territoires. Ralentissement des sensibilisations externes GE/CRGE lié à la crise 
sanitaire. 
AXE 2 (Accompagnement) : 10 études de faisabilité, 210 jours d’accompagnement de 
GE (principalement sur du juridique et statutaire lié à la crise Covid-19). 200 emplois 
nouveaux créés par le 33 GE adhérents du CRGE Occitanie. 
Focus secteur asso et sport : 5 études 2020, 20 GE adhérents, secteur très impacté 
par la Covid et en même temps en forte croissance et demande d’emplois mutualisés, 
notamment dans le sport. Le CRGE Occitanie a tissé en 2020 des partenariats avec 
les têtes de réseau régionales (Ligues régionales, PSL.) afin d’organiser de manière 
cohérente les initiatives de GE dans ces secteurs. 
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AXE 3 (Professionnalisation) : 6 formations, 36 bénéficiaires, entièrement en visio.6 
clubs des GE cumulant 54 participants. Intensification des clubs en période de crise 
pour renforcer notre soutien auprès des GE. Clôture du Cluster ARACT sur la QVT et 
la marque Employeur. Un livrable devrait sortit en 2021 pour faire état des bonnes 
pratiques en matière de Marque Employeur à mettre en place dans les GE. En 2021, 
ce cluster prend la forme d’une Cellule « RSE » qui travaillera sur la communication 
éthique et l’apprentissage. 
AXE 4 (Observatoire) : 125 GE identifiés, 3 681 contrats gérés pour 2400 structures 
adhérentes. Croissance des emplois en CDI et en alternance. La moitié de ces GE 
sont non marchands (= composés d’associations). 81% des GE de la Région Occitanie 
(Hors agriculture) sont connus par le CRGE Occitanie. Nouvelle classification des GE 
régionale : Micros-GE (sans développement, sans animation = 2 structures pour 1 
emploi), GE premiers pas (potentiel de développement limité, gestion organisé de 
l’emploi mutualisé), GE de synthèse (développement assumé et assuré par un 
permanent). 
 
Enfin, le directeur rappelle que la crise sanitaire a conduit l’équipe à réalisé deux audits 
successifs aux sortir des deux confinements afin de mesurer son impact sur les GE. Il 
s’est avéré que les GE avaient en règle générale pu sauvegarder leurs emplois et que 
très peu d’adhérents étaient partis. Nous avons même enregistré un regain d’adhésion 
pendant la crise et les GE ont joué un rôle d’amortisseur de l’emploi. Les résultats de 
cet audit ont été partagés aux services de l’Etat et de la Région. 
 
Le président met au vote le rapport d’activités 2020 :  
 
Le rapport d’activités est voté à l’unanimité. 
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4. Rapport financier 2020 
 
L’expert comptable, Bruno Cristol, expose les comptes 2020 
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Certification des comptes Par Jean-Paul Lacombe, Commissaire aux Comptes. 
 
Le Commissaire aux comptes salue la collaboration de l’équipe l’ayant permis de 
conduire son travail dans de bonnes conditions. Il insiste sur la qualité de la gestion 
du CRGE et l’Assemblée Générale, et remercie le Président.  Le rapport des 
comptes est conforme aux règles de comptabilité générale établies et sans 
réserve. Le Rapport a été remis au directeur et au Président de l’Association.  
 
Le Président met au vote le rapport financier :  
 
Le rapport financier est voté à l’unanimité. 
 
Mise au vote de l’affectation du résultat de 2 559.9 € en report à nouveau.  
 
L’affectation du résultat en report à nouveau est votée à l’unanimité. 
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Perspectives, budget prévisionnel et échanges autour des projets 2021 :  
 

 
- Mise en œuvre des études faisabilité reportées à 2021  
- Mise en œuvre des études de développement des GE  
- Mise en œuvre des nouveaux supports de formation auprès des nouveaux 

collaborateurs de GE et partenaires : le GE en 360 
- Déploiement des plaquettes de GE territoriales de GE 
- Stratégie de développement de l’emploi mutualisé dans le secteur sport 
- Poursuite de la Cellule RSE 
- Consolidation de l’équipe 

 
 
 

5. Proposition d’harmonisation du calendrier électif du CRGE Occitanie 
 
L’année 2021 est sensée être une année élective pour le renouvellement du collège 
des GE et des désignations du collège des membres institutionnels.  
Depuis 2016, le CRGE Occitanie a dû gérer des renouvellements ou mises à jour 
d’élections de sa gouvernance correspondant successivement à : 
 

- L’élargissement de périmètre à l’Occitanie en 2016 
- La fusion avec le CRGEA au premier janvier 2018 
- La nouvelle composition du collège des GE en Juin 2018. 

 
Ces changements ont conduit à un calendrier électif du CA instable, favorisant un turn 
over tous les 18 mois au sein du CA. 
 
 
 
Le Président propose ainsi de retrouver un rythme électif harmonisé avec un CA entier 
sortant et rentrant tous les 3 ans en AGO. Cela faciliterait la cohésion et la cohérence 
des plans d’actions du CRGE Occitanie, y compris pour l’équipe. 
Il propose ainsi de faire courir le mandat actuel de l’ensemble des administrateurs et 
de ses collèges jusqu’à la prochaine AGO de Juin 2023.  
Cette proposition a déjà été validée à l’unanimité par le CA dans sa séance du 27 Mai 
2021. 
 
Mise au vote. 
 
Cette décision est votée à l’unanimité. Prochaine AG élective de renouvellement 
complet du CA en Juin 2023. 
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6. Intervention de Christophe Lerouge, Directeur de la Direction Régionale de 

l’Economie, de l’Emploi, du Travail et des Solidarités (DREETS). 
 
Monsieur Lerouge explique le nouveau périmètre des actions de la DREETS, 
apportant plus de fluidité et de coordination des services de l’Etat en territoires. Les 
DREETS pilotent, animent et coordonnent les politiques publiques relevant de leurs 
missions et mises en œuvre notamment dans les Directions départementales de 
l’emploi, du travail et des solidarités (DDETS) et les Directions départementales de 
l’emploi, du travail et des solidarités et de la protection des populations (DDETS-PP). 
Les DDETS et DDETS-PP sont compétentes en matière de travail, d’entreprises, 
d’emploi, et de cohésion sociale. Dans ce contexte, Monsieur Lerouge réaffirme son 
soutien au CRGE Occitanie, dans le cadre du prochain CPER, avec des résultats en 
matière d’emplois créés qu’il faudra poursuivre. La dynamique des groupements 
d’employeurs en Occitanie au travers de l’action du CRGE fait partie des réponses 
prioritaires que l’Etat soutient pour contribuer solidairement à relancer les emplois. 
 
 
 
Le Président remercie cette intervention, l’équipe et le CA pour leur mobilisation 
exemplaire pour que l’activité se poursuive dans ces conditions si particulières.  

 
 
12H30 : Fin de l’AG. Le Président clôture la séance, remercie les participants. 
 
 
 
Le Président        Le Vice-Président 

José Raza       François De Cazenove 

         


